

ОТЗЫВ

на образовательную программу высшего образования по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция «Социальная юриспруденция»

Образовательная программа, реализуемая в ФГАОУ ВО «Пермский государственный национальный исследовательский университет» по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция, «Социальная юриспруденция», представляет собой систему документов, разработанных на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (далее – ФГОС ВО) магистратуры по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция. Образовательная программа включает в себя общую характеристику программы, учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин и практик, фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации, а также программу государственной итоговой аттестации. Образовательная программа реализуется в сетевой форме обучения, что позволяет обучающимся работать с преподавателями из других образовательных организаций высшего образования.

Выпускники, осваивающие представленную программу, готовятся к таким типам задач профессиональной деятельности, как: научно-исследовательская деятельность, организационно-управленческая деятельность, педагогическая деятельность, правоохранительная деятельность, правоприменительная деятельность, правотворческая деятельность, экспертно-консультационная деятельность.

Образовательная программа направлена на формирование универсальных и общепрофессиональных компетенций, установленных ФГОС ВО, а также профессиональных компетенций, определяемых

разработчиками образовательной программы на основе рекомендаций работодателей.

В учебном плане представлены следующие блоки:

Блок «Дисциплины» включает дисциплины, относящиеся к обязательной части, и части, формируемой участниками образовательных отношений. В обязательной части представлены дисциплины, содержание которых соответствует категориям (группам) универсальных и общепрофессиональных компетенций, установленных во ФГОС ВО. Разработчики образовательной программы учли рекомендации работодателей, в результате чего в обязательной части обучающиеся осваивают такие важнейшие для профессионального становления дисциплины, как «Иностранный язык в сфере профессиональной деятельности», «Информационно-аналитические системы в профессиональной деятельности», «Методология правовых исследований». «Научно-исследовательский семинар «Проектная юридическая деятельность», «Психология и педагогика высшей школы», «Теоретические и практические вопросы противодействия коррупции», «Экспертиза правовых актов и аналитическая деятельность юриста», «Юридическая аргументация в правотворчестве и правоприменении». Объем, содержание и планируемые результаты данных дисциплин позволяют обучающимся получить современные, структурированные, профессионально-значимые знания, умения и навыки. Каждая дисциплина позволяет достигнуть обучающимся уровень профессиональной компетентности, соответствующий определенным индикаторам достижения универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций. Содержание дисциплин (тематические планы и аннотации) позволяют в полной мере раскрыть содержание основных типов задач профессиональной деятельности будущих специалистов в области юриспруденции. Обучающийся в процессе освоения данных дисциплин получает возможность использовать весь спектр информационных и библиотечных ресурсов, предоставляемых ПГНИУ. Задания, определенные

фондами оценочных средств и контрольно-измерительными материалами, сформированы с учетом современных тенденций в области дидактики образования взрослых и позволяют обучающимся уже на этапе обучения активно интегрироваться в профессиональную сферу.

Часть, формируемая участниками образовательных отношений, включает в себя дисциплины вариативной части и дисциплины по выбору студента. Формирование компетентности в области осуществления юридической деятельности в социальной сфере предполагает рассмотрение широкого круга вопросов, связанных с различными отраслями права. Одновременно с этим обучающиеся должны овладеть знаниями в гуманитарной области. Эти задачи успешно реализованы разработчиками образовательной программы за счет включения в вариативную часть таких модулей, как «Социальные права человека», «Цифровая личность в социальной сфере», «Трудовое право и право социального обеспечения», «Семейное право», а также дисциплины «Государственное и муниципальное управление в социальной сфере: вводный курс», «Прикладная педагогика», «Социальная психология», «Управление социальными конфликтами». Такой подход учитывает современные тенденции в подготовке обучающихся, связанные с формированием готовности использовать междисциплинарные подходы в решении социально-правовых проблем.

Обучающийся в процессе освоения данных дисциплин получает возможность использовать весь спектр информационных и библиотечных ресурсов, предоставляемых ПГНИУ, а также в работе юридической клиники. Задания, определенные фондами оценочных средств и контрольно-измерительными материалами, позволяют сформировать и проверить знания, умения и навыки в области юриспруденции для решения различных вопросов (в области гражданского, семейного, трудового права).

Представленный в образовательной программе блок элективных дисциплин предлагают обучающимся широкий спектр дисциплин, которые позволяют усилить уровень компетентности по вопросам ранее указанных модулей.

Блок 2 «Практика» реализуется через такие практики, как «Производственная (консультационная) практика», «Преддипломная практика». Программы практик разработаны с учетом требований ФГОС ВО, и мнения работодателей. Содержание практик, их цели и задачи свидетельствует об ориентации образовательной программы на развитие актуальных практических умений и навыков обучающихся в области юриспруденции.

Блок 3 «Государственная итоговая аттестация» включает в себя подготовку к процедуре защиты и защиту выпускной квалификационной работы. Государственная итоговая аттестация (далее – ГИА) проводится после освоения образовательной программы в полном объеме. Период, выделенный в календарном учебном графике на государственную итоговую аттестацию, включает в себя подготовку к защите и защиту выпускной квалификационной работы. Фонды оценочных средств для проведения ГИА по представленной программе позволяют определить степень сформированности компетенций выпускников.

Реализация образовательной программы обеспечивается квалифицированным научно-педагогическими кадрами юридического факультета и университета. Это позволяет готовить выпускников, способных осуществлять деятельность, заявленную образовательной программой, и обеспечивать высокое качество подготовки специалистов в области юриспруденции в Российской Федерации. Содержание образовательной программы позволяет сделать заключение о том, что в результате ее освоения выпускники имеют высокий профессиональный потенциал в области юриспруденции, в целом, и в сфере решения социально-правовых вопросов, в частности, что делает их уникальными специалистами на рынке труда в современных условиях.

Таким образом, образовательная программа, реализуемая в ФГАОУ ВО «Пермский государственный национальный исследовательский университет» по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция «Социальная юриспруденция» в полной мере соответствует требованиям законодательства,

ФГОС ВО и рекомендациям представителей работодателей. Представленная к отзыву образовательная программа обеспечивает формирование всех предусмотренных по данному направлению компетенций и соответствует современным тенденциям развития юридической практики.

Председатель Пермской краевой
общественной организации
«Ассоциация медиаторов Пермского края»



А.Л. Хавкина